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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do 
cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova.
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de 
inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas de res-
postas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a resposta 
correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova 
completo e o cartão-resposta devidamente preenchido e 
assinado.

outubro

9 9 de outubro

14 às 18h

35 questões

4h de duração*
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Conhecimentos Gerais	 (15 questões)

Aspectos históricos e geográficos	 5 questões

1.  Segundo o IBGE, o IDHM (índice de desenvolvi-
mento humano municipal) de Lages, em 2010, era:

a.	 (  )	 0,226.
b.	 (  )	 0,559.
c.	 ( X )	 0,770.
d.	 (  )	 1,943.
e.	 (  )	 2,432.

2.  A população atual do Estado de Santa Catarina, 
segundo projeção do IBGE, é:

a.	 (  )	 Inferior a 5 milhões de habitantes.
b.	 ( X )	 Superior a 6 milhões e 500 mil habitantes.
c.	 (  )	 Aproximadamente 11 milhões de habitantes.
d.	 (  )	 Aproximadamente 5 milhões de habitantes.
e.	 (  )	 Cerca de 19 milhões de habitantes.

3.  Leia a chamada da reportagem publicada na 
revista Veja em 16 de setembro de 2015:

“Quase 800 mil famílias já foram cortadas, neste ano, da 
lista do principal programa social do governo. Junto 
com os sem casa e os sem Pronatec, elas formam um 
novo contingente de desvalidos: o daqueles de quem 
o Estado, silenciosamente, começa a tirar o que deu”.

O programa a que se refere o texto é o:

a.	 (  )	 Pronatec.
b.	 (  )	 Cad único.
c.	 (  )	 Minha casa, minha vida.
d.	 (  )	 Seguro defeso.
e.	 ( X )	 Bolsa-família.

4.  Jurista brasileiro que ganhou projeção nacional por 
sua atuação na Operação Lava Jato.

a.	 (  )	 Celso de Mello
b.	 (  )	 Eduardo Cunha
c.	 (  )	 Gilmar Mendes
d.	 ( X )	 Sergio Moro
e.	 (  )	 Rodrigo Janot

5.  Setenta e três por cento dos brasileiros que 
possuem celular não saem de casa sem o aparelho. 
Vivemos a “Era Virtual”, em que as chamadas “Redes 
Sociais” adquiriram extrema importância.

Assinale a alternativa em que todas as expressões são 
denominações de redes sociais.

a.	 ( X )	 Badoo • Facebook • Instagram • Twitter • Hello
b.	 (  )	 Linkedin • Facebook • Instagram • Twitter • 

Microsoft
c.	 (  )	 My Space • Badoo • Apple • Facebook • 

Instagram
d.	 (  )	 Flickr • Associated Press • Linkedin • Facebook • 

Microsoft
e.	 (  )	 Foursquare • Google+ • Windows • Yahoo • 

OS X • Badoo
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8.  De acordo com a Lei Complementar no 293, de 6 
de setembro de 2007, que dispõe sobre o Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município de 
Lages, assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 A gratificação natalina será paga até o dia 15 
do mês de dezembro de cada ano.

b.	 (  )	 A gratificação pelo exercício de função de 
direção, chefia ou assessoramento incorpora-

-se ao vencimento do servidor.
c.	 (  )	 O serviço extraordinário será remunerado 

com acréscimo de 75% em relação à hora 
normal de trabalho.

d.	 ( X )	 Considera-se serviço noturno aquele prestado 
em horário compreendido entre 22 horas de 
um dia e 5 horas do dia seguinte.

e.	 (  )	 Mediante solicitação, será pago ao servidor, 
por ocasião das férias, um adicional corres-
pondente a 1/3 da remuneração.

9.  Conforme disposto na Lei Complementar 
no 293/2007, que estabelece o Estatuto dos Servidores 
Públicos Municipais de Lages, são deveres do servidor:

1.	 frequentar cursos planejados pela adminis-
tração municipal destinados a sua formação, 
atualização ou aperfeiçoamento.

2.	 tratar com urbanidade as pessoas.
3.	 ser assíduo e pontual ao serviço.
4.	 representar contra legalidade, moralidade, 

exercício regular do direito.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

Legislação municipal	 5 questões

6.  Conforme dispõe a Lei Orgânica do Município de 
Lages, é correto afirmar:

a.	 (  )	 Cabe à Câmara municipal, com a sanção do 
Prefeito, elaborar o seu regimento interno.

b.	 (  )	 Compete à Câmara, privativamente, indepen-
dentemente de sanção do Prefeito, autorizar a 
alienação de bens móveis e imóveis.

c.	 ( X )	 O Vereador poderá licenciar-se por molés-
tia, devidamente comprovada, ou em 
licença-gestante.

d.	 (  )	 Perderá o mandato o Vereador investido no 
cargo de secretário municipal ou estadual, ou 
cargo equivalente.

e.	 (  )	 O Vereador não poderá, desde a expedição 
do diploma, ser titular de mais de um cargo 
ou mandato eletivo federal, estadual ou 
municipal.

7.  A Lei Orgânica do Município de Lages poderá sofrer 
emendas, mediante proposta:

1.	 do Prefeito.
2.	 de dois terços, no mínimo, dos membros da 

Câmara municipal.
3.	 de cinco por cento do eleitorado do 

Município.
4.	 de metade da Mesa da Câmara Municipal.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
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12.  Analise as afirmativas feitas sobre o texto.

1.	 O texto ressalta a identificação do persona-
gem com o mundo animal.

2.	 Há presente no texto palavras que atestam a 
rudeza do personagem no aspecto físico.

3.	 A última frase do texto mostra que o persona-
gem tem receio da cultura e valores do mundo 
cultural e, assim, não quer aprendê-la. A expres-
são “em vão” é que traz ao leitor esse sentido.

4.	 As duas expressões sublinhadas no texto têm 
a mesma classificação: adjunto adverbial.

5.	 Por falar uma linguagem cantada, monossilá-
bica e gutural, o personagem cometia vícios 
de linguagem.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

13.  Analise a frase retirada do texto.

“Os seus pés duros quebravam espinho e não sentiam 
a quentura da terra.”

Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 A primeira oração possui sujeito composto.
b.	 (  )	 Os verbos das orações, quanto à predicação, 

são intransitivos.
c.	 (  )	 A palavra “espinho” é sujeito da segunda 

oração.
d.	 ( X )	 É um período composto por coordenação. 

A segunda oração é coordenada sindética 
aditiva.

e.	 (  )	 O termo sublinhado exerce a função sintática 
de complemento nominal, já que deriva do 
adjetivo “quente”.

10.  Com base no Estatuto dos Servidores Públicos 
Municipais de Lages, a pena de demissão ao servidor 
será aplicada no seguinte caso:

a.	 (  )	 Recusa de fé a documentos públicos.
b.	 (  )	 Coação de subordinados no sentido de filia-

rem-se a associação profissional ou sindical.
c.	 (  )	 Oposição de resistência injustificada ao anda-

mento de documento, processo ou execução 
de serviço.

d.	 (  )	 Retirada, sem prévia autorização, de qualquer 
documento ou objeto da repartição.

e.	 ( X )	 Inassiduidade habitual.

Português	 5 questões

11.  Assinale a alternativa que apresenta pontuação 
correta.

a.	 ( X )	 Ele andava a cavalo; ela, de bicicleta.
b.	 (  )	 Cada qual, tem a vida, que lhe parece.
c.	 (  )	 Tinha, pés duros e mão calejadas, o coitado!
d.	 (  )	 Ainda não sei, quando, ele chegará à cidade.
e.	 (  )	 Andava tão grudado, ao cavalo, que em dias 

de chuva pareciam uma só figura.

Leia o texto.

Vivia longe dos homens, só se dava bem com animais. 
Os seus pés duros quebravam espinho e não sentiam 
a quentura da terra. Montado, confundia-se com o 
cavalo, grudava-se a ele. E falava uma linguagem 
cantada, monossilábica e gutural, que o companheiro 
entendia. A pé, não se aguentava bem. Pendia para 
um lado, para o outro, cambaio, torto e feio. Às vezes 
utilizava, na relação com as pessoas, a mesma língua 
com que se dirigia aos brutos – exclamações, onoma-
topeias. Na verdade, falava pouco. Admirava as pala-
vras compridas e difíceis da gente da cidade, tentava 
reproduzir algumas, em vão, mas sabia que elas eram 
inúteis e talvez perigosas.

Graciliano Ramos – Vidas Secas – excerto



Página 6

Prefeitura Municipal de Lages • Concurso Público • Edital 001/2016

1S30  Médico • Endocrinologia

Coluna  
em Branco.
(rascunho)

14.  Identifique abaixo as afirmativas corretas ( C ) e as 
erradas ( E ).

(  )	 A frase: “O personagem interviu na fala 
do companheiro” apresenta um vício de 
linguagem.

(  )	 Em: “Prefiro isso àquilo” temos um desvio da 
norma culta no uso da crase.

(  )	 Polissemia consiste em agrupar em uma pala-
vras sensações vindas dos vários órgãos do 
sentido, como em “O sol de outono caía com 
uma luz pálida e macia”.

(  )	 Há a presença de parônimos na frase: “O cum-
primento foi dado ao rapaz que tinha o com-
primento exato daquelas paragens”.

(  )	 Na redação oficial, os pronomes de trata-
mento requerem o verbo na terceira pessoa 
do plural. Assim, está certa a seguinte oração: 

“Aguardamos que Vossa Senhoria se manifeste 
a respeito do nosso pedido”.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 C • C • E • C • E
b.	 (  )	 C • E • C • E • E
c.	 ( X )	 C • E • E • C • C
d.	 (  )	 E • C • E • E • C
e.	 (  )	 E • E • C • C • C

15.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 Em “Sua cara está pintada de verde amarelo”, 
temos linguagem conotativa.

b.	 (  )	 Está correto o uso da crase em: “Remetemos à 
Vossa Senhoria o resultado da pesquisa reali-
zada com os professores”.

c.	 (  )	 No período “Meu desejo é que você seja 
aprovado” a oração sublinhada é subordinada 
objetiva direta e pode ser reescrita assim: 

“sua aprovação”.
d.	 (  )	 De acordo com as novas regras de acentuação, 

está correta a frase: “Os ítens do programa não 
foram avaliados, fique tranqüilo”.

e.	 ( X )	 Em “Custa-me crer que ele foi o campeão 
naquela modalidade”, não há problemas de 
regência verbal.
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16.  Em relação ao código de ética médica, a falta de 
cuidado ou de precaução com que se executam certos 
atos, caraterizada por inação, indolência, inércia ou 
passividade , caracteriza:

a.	 (  )	 Imperícia.
b.	 (  )	 Imprecisão.
c.	 ( X )	 Imprudência.
d.	 (  )	 Negligência.
e.	 (  )	 Diligência.

17.  No prontuário médico, são registrados todos os 
procedimentos diagnósticos, terapêuticos e de reabili-
tação, num conjunto de documentos como evoluções 
médicas e de enfermagem, prescrições, relatórios de 
sinais vitais, resultado de exames, etc.

Sobre esse prontuário, é correto afirmar que é o con-
junto de documentos padronizados e ordenados, 
onde devem ser registrados todos os cuidados profis-
sionais prestados aos pacientes e que atesta o aten-
dimento médico a uma pessoa numa instituição de 
assistência médica ou num consultório médico.

Assinale a alternativa correta em relação à proprie-
dade do prontuário.

a.	 ( X )	 Está sob a guarda da instituição e é de proprie-
dade do paciente ou seu representante legal.

b.	 (  )	 É de propriedade da instituição de saúde que 
faz a guarda do prontuário.

c.	 (  )	 É de propriedade do DATASUS no caso de 
hospitais públicos e conveniados.

d.	 (  )	 Está sob a guarda da instituição e é de pro-
priedade do médico assistente que preencheu 
o prontuário.

e.	 (  )	 Está sob a guarda da instituição e é de pro-
priedade dos empregadores e/ou empresas 
em casos de acidente de trabalho.

18.  O atestado médico é um documento legal que 
é emitido pelo médico, por exemplo, para pacientes 
com uma redução efetiva e acentuada da capacidade 
de integração social, com necessidade de equipa-
mentos, adaptações, meios ou recursos especiais para 
receber ou transmitir informações necessárias ao seu 
bem estar pessoal e desempenho de função ou ativi-
dade a ser exercida.

Nesse caso deve ser atestado que se trata de uma:

a.	 (  )	 Limitação.
b.	 ( X )	 Incapacidade.
c.	 (  )	 Impossibilidade.
d.	 (  )	 Deficiência permanente.
e.	 (  )	 Deficiência.

19.  Nos últimos anos observamos o recrudescimento 
de doenças transmitidas pelo mosquito Aedes aegypti.

De acordo com os dados de morbidade de base popu-
lacional das doenças transmissíveis no Brasil, estas 
doenças transmissíveis que apresentam tendência 
emergentes e reemergentes são:

a.	 (  )	 Tuberculose, sífilis e hepatites virais.
b.	 (  )	 HIV/AIDS, febre amarela e tuberculose.
c.	 (  )	 Cólera, febre maculosa e hantaviroses.
d.	 ( X )	 Dengue, Febre Zica e Chikungunya,  

difteria e coqueluche.
e.	 (  )	 Leptospirose, leishmaniose visceral e 

hanseníase.

Conhecimentos Específicos	 (20 questões)
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23.  Através do Sistema de Informação de Agravos de 
Notificação (Sinan), a coleta e transferência de dados 
relacionados às doenças e aos agravos de notificação 
compulsória, geram indicadores para estudo epide-
miológico das doenças.

Os principais indicadores são a taxa ou o coeficiente de:

a.	 (  )	 mortalidade.
b.	 (  )	 mortalidade infantil e neonatal.
c.	 (  )	 mortalidade materna e neonatal.
d.	 ( X )	 incidência, prevalência e letalidade.
e.	 (  )	 natalidade e fecundidade.

24.  Na Atenção Básica, a área geográfica que 
comporta uma população com características 
epidemiológicas e sociais e com suas necessidades e 
os recursos de saúde para atendê-la é chamada de:

a.	 (  )	 Área de risco.
b.	 (  )	 Área de abrangência.
c.	 (  )	 População adstrita.
d.	 (  )	 Distrito sanitário.
e.	 ( X )	 Território.

25.  Na Atenção básica, os indicadores de saúde são 
utilizados para análise da situação de saúde de uma 
da população ou de um indivíduo.

Assim, o indicador utilizado para análise de um conjunto 
dos indivíduos que adquirem doenças, num dado inter-
valo de tempo, em uma determinada população, é a:

a.	 (  )	 Prevalência.
b.	 (  )	 Mortalidade.
c.	 ( X )	 Morbidade.
d.	 (  )	 Letalidade.
e.	 (  )	 Infectividade.

20.  Na organização dos serviços de saúde do SUS o 
modelo assistencial que previu níveis de complexi-
dade crescente, com tecnologia adequada para cada 
nível, potencializando a resolutividade, e com regula-
ção adequada para fluxos de referência e contrarrefe-
rência foi o modelo de:

a.	 (  )	 Equidade.
b.	 (  )	 Igualdade.
c.	 (  )	 Integralidade
d.	 (  )	 Universalidade.
e.	 ( X )	 Hierarquia e Regionalização.

21.  Embora seja um preceito constitucional que a 
saúde é um direito de todos e um dever do Estado, 
sem nenhuma forma de distinção ou discriminação, é 
necessário que determinados grupos minoritários ou 
chamados “de risco” tenham uma discriminação posi-
tiva no acesso ao sistema de saúde.

Essa característica é prevista na:

a.	 ( X )	 Equidade.
b.	 (  )	 Isonomia.
c.	 (  )	 Igualdade.
d.	 (  )	 Integralidade.
e.	 (  )	 Hierarquia e Regionalização.

22.  O conjunto de ações que proporciona o conhe-
cimento, a detecção ou a prevenção de qualquer 
mudança nos fatores determinantes e condicionantes 
da saúde individual ou coletiva, com a finalidade de 
recomendar e adotar as medidas de prevenção e con-
trole das doenças ou agravos, caracteriza a:

a.	 (  )	 Vigilância Sanitária.
b.	 ( X )	 Vigilância Epidemiológica.
c.	 (  )	 Agência Nacional de Vigilância Sanitária.
d.	 (  )	 Comissão de controle de infecção.
e.	 (  )	 Saúde do trabalhador.
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29.  Em quadros sépticos pode ocorrer a necrose 
hemorrágica da glândula suprarrenal.

Qual das síndromes se caracteriza por apresentar esse 
evento?

a.	 (  )	 Síndrome de Conn
b.	 (  )	 Síndome de Addison
c.	 (  )	 Síndrome de Cushing
d.	 (  )	 Síndrome de Waterloo-Stemberg
e.	 ( X )	 Síndrome de Waterhouse-Friederichsen

30.  Uma paciente feminina de 45 anos apresenta 
fácies em lua cheia, estrias abdominais e obesidade. A 
ecografia mostra massa abdominal em topografia de 
adrenal direita com 10 cm em diâmetro.

Qual das alternativas representa a lesão, de acordo 
com a região da suprarrenal onde os sintomas têm 
origem?

a.	 (  )	 neuroblastoma
b.	 (  )	 feocromocitoma
c.	 (  )	 adenoma de adrenal
d.	 ( X )	 adenocarcinoma da cortical da adrenal
e.	 (  )	 carcinoma da medular da adrenal

31.  Considere um paciente masculino de 30 anos, 
lavrador, com história de lipotimia e fadiga. Ao exame 
apresenta hipotensão postural e hiperpigmentação 
cutânea.

Qual a hipótese clínica provável?

a.	 (  )	 Doença de Horn
b.	 ( X )	 Doença de Addison
c.	 (  )	 Doença de Hodgkin
d.	 (  )	 Doença de Plummer
e.	 (  )	 Síndrome neoplásica

26.  As tireoidites são processos inflamatórios da 
tireoide.

Assinale a alternativa incorreta em relação às 
tireoidites.

a.	 ( X )	 Atualmente são consideradas como doenças 
paraneoplásicas.

b.	 (  )	 Acometem preferencialmente o sexo femi-
nino, sendo a mais comum delas a tireoidite 
de Hashimoto.

c.	 (  )	 A tireoidite Granulomatosa (Quervain) é cau-
sada provavelmente por processo viral.

d.	 (  )	 A tireoidite de Riedel apresenta-se de forma 
infiltrativa nas estruturas adjacentes do pes-
coço por meio de fibrose.

e.	 (  )	 As tireoidites de um modo geral cursam ini-
cialmente com hipertireoidismo transitório e 
depois hipotireoidismo.

27.  Dentre as neoplasias malignas tireoidianas, temos 
o carcinoma papilífero.

Sobre ele é incorreto afirmar que:

a.	 (  )	 É prevalente no sexo feminino, 3:1.
b.	 ( X )	 Invade linfáticos e linfonodos tardiamente.
c.	 (  )	 Microscopicamente é comum o achado de 

corpos psamomatosos.
d.	 (  )	 É a neoplasia maligna tireoidiana mais 

frequente.
e.	 (  )	 Apresenta-se geralmente como nódulo tireoi-

diano solitário e frio.

28.  Assinale a alternativa incorreta sobre os achados 
da síndrome de Cushing.

a.	 (  )	 Hiperglicemia
b.	 (  )	 Fascies em lua cheia
c.	 ( X )	 Hiponatremia e hipercalemia
d.	 (  )	 Obesidade centrípeta
e.	 (  )	 Estrias cutâneas
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34.  Uma paciente de 26 anos, previamente hígida, 
procura a emergência com intensa dor na região 
cervical anterior há 7 dias, com irradiação para região 
auricular bilateral.

Relata febrícula e resfriado há 12 dias. Queixa-se 
também de palpitação, sudorese excessiva, emagre-
cimento e insônia. Apresenta-se pouco trêmula com 
FC de 106 bcpm, PA de 140/80 mmHg, tireoide leve-
mente aumentada e muito dolorosa à palpação.

Trouxe exames recentes solicitados pelo médico do 
posto de saúde: hemograma com hematócrito nor-
mal, com uma leucocitose discreta, VHS (velocidade 
de hemossedimentação): 100 mm/1a h (até 20) e 
TSH: 0,02 uUI/mL (N = 0,35 – 5,5).

Em relação ao caso descrito, podemos afirmar:

a.	 (  )	 o tratamento de escolha é metimazol.
b.	 (  )	 o diagnóstico mais provável é Hashitoxicose.
c.	 (  )	 o diagnóstico só pode ser feito após realizar 

uma PAAF.
d.	 ( X )	 uma cintilografia de tireoide com Iodo131 

mostrará uma captação baixa.
e.	 (  )	 o T4 livre está elevado e os anticorpos antipe-

roxidase são positivos.

32.  Uma paciente do sexo feminino de 50 anos, assin-
tomática, vem ao consultório com queixa de pequeno 
nódulo em lobo direito de tireoide, sem comprometi-
mento dos linfonodos cervicais. Realizou uma punção 
aspirativa e recebeu o diagnóstico de lesão folicular 
de tireoide.

Você poderá informá-la que:

a.	 (  )	 Ela tem um bócio e não precisa de qualquer 
intervenção.

b.	 (  )	 Ela tem um adenoma folicular e precisa ser 
operada.

c.	 (  )	 Ela tem um carcinoma folicular de tireoide e 
terá sobrevida média de 30% em 5 anos.

d.	 (  )	 Ela tem um adenoma ou carcinoma folicular e 
o tratamento é o mesmo para os dois.

e.	 ( X )	 Ela pode ter um bócio, adenoma ou carci-
noma folicular e o nódulo precisa ser retirado 
para a confirmação diagnóstica.

33.  Uma paciente de 56 anos vem para uma avaliação, 
após ter descoberto aumento de volume tireoidiano. 
A paciente relata que nos últimos 12 meses apresen-
tou alguns episódios de palpitação que a levaram a 
procurar o serviço de emergência. Exame físico: fácies 
atípica, nódulo palpável no LD da tireoide de aproxi-
madamente 3 cm, único, móvel a deglutição. O USG 
cervical confirmou nódulo único de 3,2×2,8 cm, iso-
ecoico, sem microcalcificações, contornos regulares. 
A cintilografia mostrou ser o nódulo hipercaptante. 
O T4 livre está elevado.

Em relação a esta paciente, assinale a alternativa 
correta.

a.	 (  )	 Essa paciente deve ser tratada com 
levotiroxina.

b.	 (  )	 O anticorpo anti-TSH deve ser positivo.
c.	 ( X )	 O TSH desta paciente deve estar suprimido.
d.	 (  )	 Provavelmente trata-se de doença de Graves.
e.	 (  )	 Esse nódulo tem grande chance de malig-

nidade e por esta razão a paciente deve ser 
encaminhada para tratamento cirúrgico.
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35.  Um homem de 65 anos de idade é encontrado 
por sua família desorientado, confuso e com sudorese 
importante.

É trazido à emergência e tem comprovada hipogli-
cemia. Ele está afebril e seu exame físico é normal. 
Glicose hipertônica endovenosa é administrada e o 
paciente recupera-se rapidamente e o exame neuroló-
gico retorna ao normal. História clínica posteriormente 
colhida revela que o paciente tem diabetes mellitus 
tipo 2 de longa data e utiliza sulfonilureia.

Traz consigo exames laboratoriais realizados recente-
mente que mostram: glicemia de jejum de 180 mg/dl, 
Hemoglobina glicada de 8,9% (4-6), creatinina 2,0 mg/
dl (até 1,4), parcial de urina com proteinúria ++/4 e 
glicosúria ++/4.

Qual é a conduta mais adequada?

a.	 ( X )	 A sulfonilureia deve ser substituída por insulina.
b.	 (  )	 O paciente deve receber alta da emergência 

com diminuição da dose de sulfonilureia.
c.	 (  )	 A sulfonilureia deve ser substituída por 

metformina que não causa hipoglicemia.
d.	 (  )	 O paciente deve receber alta sem modifica-

ções no tratamento.
e.	 (  )	 O paciente deve ser orientado para uma dieta 

rica em carboidrato.
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